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Ata da Reunião Extraordinária do Departamento de Teoria do Direito 

Ao trigésimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, 

através da plataforma ZOOM, foi realizada reunião extraordinária do Departamento 

de Teoria do Direito (DTD), presidida pela chefe de Departamento, Profa. Rachel 

Herdy, que também subscreve esta ata, com a presença dos professores efetivos Fábio 

Shecaira, Jóse Roberto Xavier, Júlia Franzoni, Juliana Neuenschwander Magalhães, 

Luiz Eduardo Figueira, Marcelo de Araújo, Margarida Lacombe Camargo, Mariana 

Trotta e Philippe Oliveira de Almeida; bem como a presença dos representantes 

discentes Isabela Coimbra, Lucas William, Maria Augusta Soeiro, Maria Santos e 

Yuri Laginha, todos do Centro Acadêmico Cândido de Oliveira (CACO), para 

deliberar os seguintes pontos de pauta: PAUTA 1 – Aprovação da ata da reunião 

anterior, ocorrida em dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um. A ata foi 

aprovada por unanimidade. PAUTA 2 – Informe sobre o recurso apresentado à 

decisão de arquivamento do processo 23079.224788/2020-91 (contratação de 

professor efetivo para o setor de Filosofia do Direito). A Profa. Rachel informou que o 

candidato Alexandre Mendes apresentou recurso à decisão da Direção da Faculdade 

Nacional de Direito de arquivar o seu processo de contratação, e que este será 

debatido e decidido na próxima reunião da Congregação. A Profa. Rachel explicou 

que o arquivamento foi realizado pela Direção e despeito das manifestações contrárias 

feitas perante a própria chefia do Departamento de Teoria do Direito na última 

reunião ordinária da Congregação, ocorrida em fevereiro de 2021, e também 

manifestada em folha de informação anexada ao processo de contratação do candidato, 

em janeiro de 2021. Os professores debateram a respeito do assunto e concordaram 

em manifestar, mais uma vez, na reunião ordinária da Congregação, a ocorrer no dia 

seguinte à presente, o interesse do Departamento de Teoria do Direito na contratação 

do candidato. Os professores entenderam que a vaga foi concedida em caráter 

alternativo e pragmático, no dia 16 de dezembro de 2020, pois a candidata 

inicialmente nomeada desistiu e o Departamento de Teoria do Direito era o único com 

concurso válido e candidato aprovado naquele momento; mas pontuaram também que 

era importante respeitar o despacho da própria PR4, que sugeriu que o processo 

aguardasse novas vagas a serem possivelmente concedidas em 2021. Pontuou-se 

também que a manutenção do processo de contratação é uma questão de justiça 

particular no caso, tendo em vista a convocação oficial do candidato e todos os 

esforços empreendidos até o momento. PAUTA 3 – Pedido de prorrogação de licença 
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para tratar de assuntos particulares da prof. Hanna Helena Sonkajärvi 

(23079.205646/2019-91). A Profa. Rachel apresentou as razões da Prof. Hanna para 

solicitar a terceira e última prorrogação permitida de sua licença para tratar de 

assuntos pessoais, tendo em vista o estado de saúde debilitado de seu pai, que reside 

na Finlândia. A Profa. Rachel alertou que provavelmente não conseguiremos renovar 

as vagas de professores substitutos concedidas ao Departamento para os semestres de 

2020, e que a ausência da Prof. Hanna pode impactar a carga horária dos demais 

professores. A Profa. Juliana disse que ela e a Prof. Ana Lucia costumam assumir as 

disciplinas de História do Direito e Pensamento Jurídico, setor para o qual a Prof. 

Hanna foi contratada. A Profa. Rachel informou também que a Prof. Hanna se 

comprometeu a retornar às atividades docentes na Faculdade a partir de fevereiro de 

2021, presencialmente, a depender da situação da pandemia. Os professores 

deliberaram e aprovaram, por unanimidade, o pedido de prorrogação de licença da 

Prof. Hanna. PAUTA 4 – Aprovação da Comissão de Avaliação para Progressão 

Funcional do Prof. Luiz Eduardo de Vaconcellos Figueira (Associado II para III, 

Processo 23079.208029/2021-62). A Profa. Rachel sugeriu os seguintes membros, 

conforme Comissão indicada pela Congregação: como professora da casa e presidente, 

Vanessa Berner; e como professores externos, Wilson John Pessoas Mendonça do 

Instituto de Filosofia e Ciências Sociais, e Antonio José Ledo Alves da Cunha, da 

Faculdade de Medicina – CCS. A Comissão foi aprovada por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada e esta ata foi lavrada pela chefia de 

departamento.  

 

Rachel Herdy 

Chefe do Departamento de Teoria do Direito 

Rio de Janeiro, 30 de março de 2021. 
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